

# 港府落實「香港無處不旅遊」理念 多處小區街景美化吸引遊客

【香港商報訊】記者李銘欣報導：中共中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍，於本月初會見特區文化體育及旅遊局局長楊潤雄一行時，提出了香港要樹立「香港無處不旅遊」理念，充分發掘旅遊資源，大力開發旅遊新路線新產品。運輸及物流局局長林世雄昨日表示，路政署在中環港外線碼頭、港鐵大圍站、荃灣路德園進行了小區街景美化工作，將有關地點的設施美化為配合地區特色的藝術點綴，以改善地區面貌。他鼓勵市民與訪港旅客除了留意本港著名旅遊景點外，亦可在小區欣賞街景。

## 港外線碼頭各具特色設計

林世雄在網誌介紹，中環港外線碼頭、大圍港鐵站及荃灣路德園三個剛完成小區美化工作的地點，該處路磚、路燈燈柱、升降機、行人道、天橋均變身為具當區特色的藝術點綴，供市民打卡融入生活幸福。

中環港外線碼頭是聯繫市區與離島的主要交通路線。在前往離島前，迎接大家的分別是接駁南丫島、長洲和坪洲的4、5、6號碼頭全新設計。4號碼頭以淺藍色為主調，讓乘客感受到南丫島漁民文化的島嶼氛圍。5號碼頭的「喜悅慶典」，以長洲名物平安包與奧運金牌選手李麗珊的風帆作為設計元素。6號碼頭加入鮮有外地人知道的坪洲本地工業歷史，以牛皮廠和齒輪等圖案裝飾，帶領遊人感受坪洲「秘密花園」的夢幻氣氛。

路政署同事亦照顧到沿路的腳下風景，以天星小輪作為主體，配以維多利亞港海岸線的地標性建築物和天際線設計出彩色渠蓋，成為一流的打卡熱點。

## 大圍港鐵站周邊展現新貌

此外，大圍港鐵站在屯馬線開通及東鐵線延伸至金鐘站後，附近街道人流更加暢旺。路政署選取

「城市河道」為主題，為連接大圍港鐵站的村南道行人路、有蓋行人通道、行人天橋、相關升降機及路燈燈柱等，以貼圖或繪畫的方式來美化，展現新界東部與吐露港相連河道沿岸常見的鷺鳥生態環境。大圍港鐵站的另一邊則以「躍動郊野」為主題，在美田路/車公廟路行人天橋的通道及橋身展現香港郊野的多種野生動物圖案，包括果子狸、豹貓等，將郊野生態風景帶進大圍市中心。

荃灣路德園，原址為1960年代清拆的荃灣河背村。美化工作以「荃灣圍村」為主題，將荃灣圍村的歷史文化及建築特色以貼圖呈現附近的街燈燈柱及花槽，路燈燈柱貼圖以圍村磚牆、瓦片頂和裝飾性天花作設計，花槽貼圖則模仿於圍村庭院回



▲以天星小輪為主體的彩色渠蓋。

▲往南丫島的4號碼頭以淺藍色為主調，充滿島嶼氛圍。



▲果子狸與豹貓圖案融入美田路與車公廟路行人天橋。



▲「城市河道」為主題設計的行人天橋有鷺鳥圖案。

望屋內的景象。現在荃錦中心與南豐中心一帶，原為木棉下村，木棉花依然每年在此盛放，吸引赤腹松鼠和紅耳鸞等生物駐足，這條生態鏈亦成為鄰近天橋美化工作及荃灣特色渠蓋的圖樣。

# 立會議員倡多策改善舊樓消防

【香港商報訊】記者李銘欣報導：佐敦華豐大廈早前發生三級火，引起社會關注舊樓消防安全問題，政府有意賦權有關部門代未能遵辦消防指示的業主進行工程後再收費，並調高不遵辦有關命令的罰則。三名立法會議員昨日在電台節目發表不同意見，工程界的盧偉國指出，不少法團都難以對改善工程達成共識，寧願政府進場協助；建築、測量、都市規劃及園境界的謝偉銓則擔心增加罰則，或會減低業主加入法團的意欲；選委界的林筱魯相信政府此舉「對止咳一定有幫助」。

保安局擬在7月向立法會提交修例草案，賦權消防

處及屋宇署代未能遵辦「消防安全指示」的業主，進行樓宇改善工程，並在完成代辦後，收回相關費用，同時傾向調高不遵辦有關命令的罰則。盧偉國認為，不少舊樓並無成立法團，即使有成立法團卻很多未能對消防改善工程達成共識，故會收到不少業主反映寧願政府進場，協助大廈完成工程，以達至法例要求。

## 加罰會減低業主加入法團意欲

謝偉銓表示，業主都是義務性質加入法團，一旦加重罰則，擔心會減低業主加入法團的意欲。他建議政

府協助業主和物業公司加強組織能力，加快工程進度，同時加快推行「聯廈聯管」的管理模式。此外，針對一些綜合用途大廈，當局向賓館發牌時可考慮加入附例，要求他們檢視走火通道是否暢通安全等。他強調，要改善舊樓樓宇問題，並不能夠靠單一措施，否則只會「雷聲大雨點小，成效低」。

林筱魯亦同意改善舊樓樓宇問題，有必要推展「聯廈聯管」及重建，但他直言這些都需要時間處理。他認為保安局提出的修例草案「對止咳一定有幫助」，但認為政府要加快執法方面的處理流程，以避免不同部門在執行不同範疇問題之間的矛盾。

# 丘應樺：港須求變覓新機遇

【香港商報訊】記者馮仁榮報導：商務及經濟發展局局長丘應樺近日接受港台英文節目訪問時表示，香港會抓住粵港澳大灣區的商機，大灣區人口多達8600萬，GDP總值1.3萬億美元，經濟規模媲美韓國及部分北歐國家，香港的優勢是可以作為進入大灣區的門戶。他指出，香港是國家唯一實行普通法的地區，擁有良好法治、基建及專業服務，對比其他經濟體非常有競爭力。

丘應樺表示，整個世界不斷在變，強調香港要從中尋找新機遇，而要吸引更多外國企業投資，例如中東及東盟等，香港需要作出改變，否則無法滿足新投資者及旅客需求，尤其是中東國家。

# 盧寵茂赴瑞士世衛大會

【香港商報訊】記者周偉立報導：醫務衛生局局長盧寵茂昨日啟程往瑞士日內瓦出席世界衛生組織第77屆世界衛生大會，以及到訪巴塞爾、蘇黎世的藥廠和醫院，促進香港和瑞士醫療創新的交流合作。衛生署署長林文健隨行。

盧寵茂於本周一以中國代表團成員身份出席世界衛生大會。本屆大會主題為「一切為了健康，人人享有健康」。他在日內瓦期間，也會與世衛的高級官員交流公共衛生議題。

出席世界衛生大會後，盧寵茂會轉赴巴塞爾和蘇黎世展開訪問行程，到訪諾華集團、羅氏和蘇黎世大學醫院，向當地醫藥界和醫療創新科技的專家和學者介紹特區政府發展醫療創新新機遇、優化藥物審批和註冊制度、推動臨床試驗發展的措施。盧寵茂將於本周五返抵香港。他離港期間，副局長李夏茵署任局長。

# 逾千長者享內地免費睇牙科

【香港商報訊】記者戴合聲報導：為緩解本港醫療壓力，尤其牙科門診不足情況，由香港中旅集團主辦，「油深起動」合辦，愛康健集團、深水埗居民聯會及油尖旺社團聯合會合力支持的「健康社區由「齒」起」活動將於深水埗及油尖旺區展開，免費安排逾千位長者及有需要人士前往內地享受牙科檢查及洗牙服務。

## 「健康社區由「齒」起」啟動

「健康社區由「齒」起」昨日舉行啟動禮，出席嘉賓包括活動召集人立法會議員梁文廣、愛康健口腔集團常務副總經理馬洪剛、深水埗居民聯會理事長陳偉明、油尖旺社團聯合會會長楊子熙及香港中旅集團社會工作部社會參與室主



「健康社區由「齒」起」昨日舉行啟動禮。油深起動供圖

任曾國防。另外，深水埗區議員、油尖旺區議員、各區居民代表亦一同參與，場面熱鬧。梁文廣致辭提到，希望善用民間力量，紓緩公營牙

科服務人手不足及私營牙科收費高昂的問題，讓居民解決口腔問題時能有多一個選擇。同時希望透過是次活動分流病人，減輕公營醫療壓力，並推廣預防性治療，例如洗牙等預防口腔問題，減低市民的醫療開支。

馬洪剛致辭表示，今次活動促進了兩地醫療服務的流通，亦為香港市民提供了更便捷的北上就醫路徑。此外，愛康健口腔醫院將加入「長者醫療券大灣區試點計劃」，可為本港65歲以上長者提供及時便捷的牙科服務，有望緩解香港公營醫療壓力。儀式完結後，主禮嘉賓一同向區內長者派發「乘車券」及「洗牙券」。

# 鄰舍會宴基層慶祝父母親節



「鄰舍頌親恩慈善午宴2024」千人合照。記者 崔俊良攝

尋女兒鄧欣明關於公屋申領事宜，見字請速電64921248媽媽古夢芝聯絡

【香港商報訊】記者唐信恒報導：鄰舍輔導會昨日舉行「與陸資本呈獻：鄰舍頌親恩慈善午宴2024」，宴請超過1000名基層長者、家庭、殘疾人士等，共同慶祝父母親節，同時為鄰舍輔導會非政府資助長者、弱能人士及中醫藥等服務籌募經費。今年活動主題為「凝聚關愛 親情滿載」。邀請保安局局長鄧炳強、中聯辦社會工作部副部長周和擔任主禮嘉賓。

鄧炳強致辭時感謝社會熱心人士支持，真正做到活動主題「凝聚關愛 親情滿載」。他提到，鄰舍輔導會籌款活動多元化且有創意，香港警務處曾參與該會55 Push Up Challenge活動，並曾與副局長和常秘都有參與55秒掌上壓的挑戰。他期望鄰舍輔導會未來繼續發展關愛社區及支援弱勢社群，特區政府全力發展經濟，改善民生，令到各位市民老有所養，幼有所育，弱有所扶。

鄰舍輔導會主席戴健文表示，感謝企業團體及各善長對弱勢社群及照顧者的關愛，今年再度與過千名服務使用者一同慶祝父母親節，期望向社會傳遞更多正能量，以及宣揚凝聚家庭及關愛信息。宴會表演精彩，鄰舍輔導會安排了多項由服務使用者擔綱表演活動，包括兒童歌舞、殘疾人士及義工共融舞、少數族裔民族舞等，以回報一眾企業及善長的關愛和支持。

# 傳印長老珍貴翰墨在港首展

【香港商報訊】記者葉家亨報導：由香港佛教聯合會主辦、普賢道場承辦「傳印長老警運法語翰墨展」開幕典禮昨午在灣仔普賢道場舉行，邀請到香港佛教聯合會會長寬運大和尚、廣東省佛教協會會長明生大和尚，以及文化體育及旅遊局局長楊潤雄擔任主禮嘉賓。是次展覽從傳印長老諸多翰墨藏品中，揀選珍貴墨寶作首度在港展出。

楊潤雄致辭表示，活動除了讓大眾欣賞傳印長老親手寫的書法外，也能體會到他的慈悲。傳印長老是中國當代的佛門泰斗，生前曾經多次率團來港訪問，和香港頗有緣分，在促進內地和香港佛教文化交流做了許多功夫，深得中華文化精粹，在書法領域更加造詣高深。楊潤雄說，今年正值傳印長老圓寂一周年，香港佛教聯合會主辦「傳印長老警運法語翰墨展」，令



「傳印長老警運法語翰墨展」昨舉行開幕禮。記者 崔俊良攝

人緬懷傳印長老，意義非常重大。而特區政府一直致力發展香港成為中華文化藝術交流中心，假如能在社區保存中華文化，社會各界參與絕對不可缺少，今次展覽就是一個好例子，祝願這次展覽取得圓滿成功。昨開幕禮上播放了傳印長老生平的短片，片長約數分鐘，與會者都留心觀看。是次展覽昨日起一連九日在普賢道場展出，展期直至下月2日，開放時間為上午9時至下午5時，歡迎公眾人士免費入場參觀。